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* Передплата

на «РУСЛАНА» виносить:

в Австри :
І на цілий рік . . . 12 р. ав.
' на пів року . . .  6 р. ав.
і на чверть року . . З р. ав.
• на місяць . . . .  1 р. ав. •

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
1 Поодиноке число по 8 кр. ав. І
; і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

і і------------ -----------------
; Виходить у Львові що дня ;
і крім неділь і руских с.ьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л ї  н д о г о. — Експедиция 
місцева в Агенцій Соколовского 
в пасажі Гавсмана. ;

Рукописи звертав ся лише ; 
на попереднє застережене. — і 
Реклямацнї' неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся но ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і  15 кр. від стрічки.
і і
і І

Аптріористичність в народній роботі.

Русини зійшли від якогось часу у всій 
своїй акциї народній і суспільній на поле 
чистої доктринери!. Стало ся се як-раз тоді, 
коли иочиналисьмо приходити до сьвідо- 
мости, що й ми є народом, що й нам на
лежать ся всякі права живого народа. 0- 
сьвідомленє се прийшло трохи за пізно, 
бо сталось оно тоді, коли иньші народи 
далеко випередили нас. В прикрім поло
женні став Русин; з жалем глядів на окру- 
жаючі єго події і обставини, а любов на
рода казала ему шукати дороги спасеня 
для него —  і то шукати як найскорше. 
Русини, не маючи у себе взірців, як би 
зачати культурну роботу народного відро
джена, кинули ся без надумана на поле об- 
струкциї, на поле чистої думки і способом 
дедукциї, найшовши у чужих народів рі- 
жні готові системи, стали їх переносити і 
приноровляти до своїх потреб. І сим спо
собом станули ми на поли чистої аптріо- 
ристичнос.ти і дедукциї у всіх наших спра
вах народних.

І дивне диво, коли в уміетностях, в 
фільозофії принято нині досьвідченє і здо
ровий розсудок, то в народних .і політично 
суспільних справах, що як-раз займають 
ся реальними відносинами і потребами 
практичного житя —  стоїть у нас теория, 
странсценденталїзм, абстрактна система. Ди
вуватись сему нам не вільно, сли зважи
мо, хто взяв а властиво хто має взяти рус- 
кі справи в свої руки. Справи наші могла 
взяти в свої руки лиш наша інтелїґенция, 
котра не творила істориї народно-суспіль
ної і котра в додатку образувала ся на 
самих абстракцийних теориях і системах—  
теориях і системах чужих. Наслідком сего 
стає кождий з нас омотаний мов та шов
ківниця своїм волокном, цілою сіткою те
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Пригоди в ніч під новий рік.
Новеля Генрика Чокого, перевід С. Єзєрского.

(Дальше.)
XI.

Скоро Пилип на дворі найшов ся, скинув 
він чим скорше капелюх, завинув у шовковий 
плащ, а взявши се під паху, побіг вздовж ули- 
цї до церкви св. Григория.

Там стояла вже Рузя в углї побіч високої 
церковної брами і ждала на нього.

— Ах, Пилипе, любий Пилипе! — рекла 
до него, як скоро єго пізнала і стиснула єго за 
р у к у —- Яку ти мені зробив утіху! 0, які ми 
щасливі. Бачиш, я не мала ніякої приємності! у 
моїх подруг. Славити Бога, що ти вже тут. Я 
стою вже тут майже пів години і мерзну. Од- 
нако від великої радости не думаю зовсім о 
зтудени, котру зношу.

— І я, мила Рузенько, дякую також Богу, 
що я знов при тобі. Нехай чорт бере усї дур
ниці великих панів. Иньшим разом розкажу то
бі о тих шалених моїх виступах. Скажи мені 
серденько, як там тобі веде ся? Чи ти мене 
хоть трошенька любиш? Е, ти Филипе став те
пер великим паном, тож я мушу тебе спитати 
ся, чи ти мене хоть трошенька любиш?

хотьби як красно утворена, хотьби у ній 
все відповідало собі так, як у музиці, то 
прецінь і найнаївнїйший чолокік не запе
речить, що ч и стої гармонії в відносинах 
дїйсности н е м а. Людскість має вже надто 
богато тих систем, де в теориї все годило 
ся, як в добрім численю, а в дїйсности 
зовсім оші хибляли.

Вправдї система є повсюди, навіть і 
в розбурханих филях моря, але людскпй 
ум не в силі обняти нескінченої комбіна
ц і ї !  рухів. Те саме можна сказати і о від
носинах суспільних: є і тут система, але 
обняти ті вічно змінні вібрациї людского 
житя в цїлости не дасть ся. М е у е г , 

і професор в Інсбруку прирівнав всякі си
стеми зі стичною колеса, котра в одній 
точці з а г а л ь н о г о  к о л е с а  п р авди  до- 
торкує, а чим дальше к о н с е к в е н т н о  єї 
поведе ся, тим дальше віддалює ся від 
правди.

Длятого мусимо стеречи ся того за- 
милуваня в системах, особливо коли чи
таємо і пишемо. Читаючі мусять длятого 
пильнувати ся, бо ударяє їх консеквенция 
і льоґічність, то-ж чому не переняти ся 
тим, що таке ґенїяльне і так много обі- 
цює, як не вірити, коли то математично 
дасть обчислити ся. А писателї? Ті з гор- 
достию споглядають, як одна консеквен
ция виходить льоґічно з другої, як їх дум
ки держать ся купи, мов яке склеплїнє. 

II ошоломлені власними думками хотіли би 
з людий, подібно як з цегол, утворити 
будинок.

Такі системи не дадуть ся перевести 
в практиці, бо рация їх бутя то реґіони 
думки, їх царство не на земли. Робота для 
таких систем є проте змарнованем людскої 
праці, але про се поговоримо нньшим 
разом.

ориї і системи, а вибрати з такого лябі- 
ринту не легка то річ.

1 треба великої независимости духа, 
щоби пірвати ту сіть, щоби приняти нові, 
короткі і прості дороги.

Ми стоїмо всі під сильним впливом 
управи дедукциї; в наших виображенях 
володіє лиш абстрактна система. Ціла на
ша акция се сварня принципи, о систе
ми, о заеадничість роботи народної. Наш 
рух суспільно-народний подібний зовсім до 
Геґлївскої фільозофії. Тілько біда, що спір 
о фільозофічні принципи не відбиває ся на 
житю народів. Ми не прямуємо, щоби на
ші відносини розвивали ся природно, що
би виробляли ся звільна, але постійно з 
фактичних відносин. Ми одним замахом, 
наданем якої гам абстрактної системи, хо
чемо завести царство небесне. Чиж не так 
діє ся? Нехай з нас хто тілько спізнасть 
якусь ідею, котру автор виснував дорогою 
абстрактної дедукциї, та нехай та ідея 
льоґічно представить ся нам доброю і для 
нашого народу, ми переймаємо єї в мить.

Що жиє, то й рухає ся. А рухатись 
можна не инакше, тілько після своєї будо
ви. після обставин, після сил і після ви
мог місця і індивідуальних сносібностий. 
Змінити ті права руху в теориї не дасть 
ся, тілько треба змінити передню саму 
істоту, єї силу, єї потреби, єї місце і т. п. 
Се елементарна основа, котрої не вільно 
нам поминути в акциї суспільно-народній. 
Місто шукати ріжних ідей, систем, нале
жить нам звернути ся на дорогу практи
чну. Праця для народу се будова. А кож-і 
ду будову мусить ся починати з долу, му 
сить числити ся з материялом, місцем і 
средствами.

Поминаючи вже дедуктивність нашої 
суспільної роботи, на жаль ми попали ще 
в гірше положене, бо не маємо своїх пи
томих, дедуктивних систем. Всі наші те
ориї се чужі. Але система, хотьби і своя,

— До сто бісів і звідки-ж ти вже знаєш, ( 
що я був великим паном?

— Таж ти менї сам сказав Пилипе. Коли-б 
ти тільки не став гордовитий, коли ти тепер 
так страшно богатий. З мене убога дівчина і і 
для тебе певно за кепська. Але, Пилипе, я вже! 
собі так міркувала, що коли би ти мене мав 
покинути, так бачиш, я волїла би, щоби ти ме
ні став огородииком. Я би на смерть заїла ся, 
коли би ти мене мав покинути.

— Рузю, скажи мені, що ти ту плетеш? Я 
був пів години князем, але се було тілько жар-І 
том; однак, як довго мене ноги носять, не зро
блю більше такого жарту. Я маю вправдї ще 
при собі пять тисячів золотих, котрі я дістав 
від одного мамелюка. Сї все-ж то могли би нас 
обоє з нужди видобути, так щож, се не моє.

— Ти дивно говориш, Пилипе! — сказала 
Рузя і подала єму тяжкий гаман, котрий она 
від князя одержала. — Ось возьми назад твої 
гроші. Онн здають ся мені у швальнім мішоч- 
ку майже за тяжкі.

— Що я маю зробити з так великими 
грішми? Звідки ти їх маєш Рузю?

— Таж ти їх виграв на льотериї, Пилипе.
— Що? Я виграв? А мені прецінь сказали 

у ратуші, що мої нумери не вийшли! Бачиш, я 
ставив і надїяв ся, що терио могло би нам на

придане найти ся. Однако, коли я прийшов по 
полуднії за пізно до ратуша, сказав менї ого- 
родник Червоний: Бідний Пилипе, ти ні одного 
нумера не трафив. Гурра! Отже такой виграв. 
Тепер-же куплю найбільший огород, а ти ста
неш моєю жінкою. Але прецінь, скілько-ж то я 
виграв?

— Пилипе, чи ти у сю новорічну ніч но- 
хмелив ся? Ти мусиш лучше знати, кілько ти 
виграв. Я глипнула лиш крадькома у моїх по
друг під столом у гаман і аж настрашила ся 
коли-м побачила блеск одної золотівки при дру
гій. Тоді иодумала я собі, тепер не дивую ся, 
для чого Пилип став так дикий. Однако сего не 
мож було тобі за зле брати. Я сама рада би 
тобі кинути ся на шию і наплакати ся до сита 
з радости.

— Рузю, коли ти хочеш кинути ся на шию, 
я вжежможу знести. Однако в тім якесь непо- 
розумінє. Хто тобі приніс сї гроші і сказав, що 
се за мою льотерийну ставку. Я-ж маю мою 
льотерийну картку у себе в дома і нї один чо
ловік о ню в мене не допоминав ся.

— Не жартуй но, Пилипе. Ти сказав мені 
се сам перед пів годиною і дав менї сам сі 
гроші.

— Рузю, надумай ся. Я бачив тебе нині 
рано при виході з Служби Божої, коли ми з
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Д о п и с ь.
(Вибори до Ради громадскої в Беневій.)

Село Бенева лежить в повіті підгаєцкім, 
недалеко Тернополя. Не богато ріжнить ся оно 
від иньших сіл галицкого Поділя. Так само як 
і многі иньші рускі села по довгих літах темно
ти та зануетїня, збудило ся вкінци до нового 
житя, та поступає, хоч поволи на дорозі розвою.

Праця щирих труженників не остала без 
успіху Она стала тим зерном, киненим на уро
жайну землю, котре кільчить ся, виростає, та 
красить відтак загін рідного поля гарними цьві- 
тами. Нині маємо там вже «Читальню’, хри- 
стияньскі крамниці, богато селян з того села 
є членами руских товариств, та предплатника- 
ми руских часописий. В «Читальни» поучають 
ся селяни в многих пожиточних річах, та на- 
берають потрібних відомостий. Велика ріжниця 
заходить вже на перший погляд між давнїйшим 
селянином темним і негіросьвіченим, а тепері- 
шним, котрому отворились двері на шлях про- 
сьвіти. Тут зрозуміли, хоч аж тепер селяни ці
лу вагу і значінє своїх політичних прав, тож 
при всяких виборах знають уже, кому віддати 
свій голос, та не пій дуть ніколи за нідшептами 
ианьских агітаторів.

Але поступ в тім взглядї у беневских се
лян показав ся в цілій повні при онодїшних, 
виборах до Ради громадскої. А треба тут замі
тити, що Раду громадску і Зверхність мало се
ло Бенева, як найгіршу. Цілу власть і верхо
водство захопила були в свої руки кліка кіль- 
канайцятьох богатих селян, а біднїйші селяни 
не мали при тім найменьшої участи. Заряд гро
мади справовано в спосіб аж надто знаний, бо 
майже традицийний у наших селах. Всякі над- 
ужитя, несправедливости і переслїдуваня чесних і 
людий, що задумували завести в своїм родин-'

'  нім селі нові, справедливші відносини — се був 
хліб насущний. Найбільше доказував начальник 
громади п. І. Музика. І трудно було що против 
него порадити, бо сам п. староста нротеґував 
єго і називав «те-гоготеу-м «’ор-ом. Хоч село Бе- і 
нева чисто руске, мимо того цілу переписну зі 
всїми властями удержувала славетна Зверхність 
громадска — як се зрештою діє ся у богато ! 
наших селах — но польски.

Отже щирі і просьвічені селяни постано
вили собі вибрати порядну Раду громадску, що
би і Зверхність вибрати таку, що запровадила 
би в селі иньші ліпші відносини. При виборах 
наступили звичайні перекунства, часом лиш о- 
біцянки зі сторони богатших, а при голосованю 
традицийні надужитя. Се пошкодило дуже цілій 
справі, але всеж таки так в самій виборчій акциї, 
як в результаті виборів бачили ми значний 
поступ. Всеж таки наступлять тепер хоч в Чи- [ 
сти ліпші відносини та порядки і змінить ся 
заряд громади в користь горожан села.

Маємо отже надію, що так загал беневских 
селян, як і їх сьвітлі провідники, не знеохотять

собою дотично наших сходин у сю ніч умовля
ли ся. Від тоді ми прецінь з собою не виді
ли ся...

— Окрім перед пів годиною, коли я твоє 
трубленє зачула і тебе до Штайнмака в дім за
кликала. Але що за клуночок маєш під пахою? 
Для чого ходиш у ту студену ніч без капелю
ха? Пилипе, Пилипе, бережись! Сі великі гроші 
могли би з тебе зробити легкодуха. Ти певно 
сидів у якій господі і позволив собі більше, чим 
був повинен. Чи не так? Що ти ту маєш за 
клуночок? Госноденьку, таж се шовкові жіночі 
сукні? Пилипе, Пилипе, де ти бував?

— Певно, що перед пів годиною не при 
тобі. Гадаю, ти хочеш з мене насьміяти ся. Го
вори, звідки взяла ти сі гроші?

— Скажи нерше, Пилипе, звідки ти маєш 
сі жіночі сукні? Де ти бував?

А коли обоє нетерпеливились, хотячи почу
ти одвіт, а не було одвіта, стали они себе по 
троха взаїменно підозрівати і неремовляти ся.

(Далі буде.)

ся сею частинною неудачею, а возьмуть сяєще 
з більшим запалом до праці, для добра свого 
рідного села, бо .всеж таки і з дотеперішних їх 
трудів показали ся не аби-які успіхи.

Під знаменем просьвіти пійдуть они зі всї
ми засобами своїх сил між своїх селян, поне
суть їм просьвіту та науку, рознесуть поволи 
темноту та розібють, а щира їх праця і труди 
будуть видавати щораз гарнїйиіі овочі, аж до
провадить до цілковитої побіди, аж запанує мир 
і іцастє в ріднім їх селі.

Що робить ся на провінциї.
Все, що хочете, напишу вам, тілько не ка

жіть мені писати про роботу но селах і провін
ціональних містах. Инакше перестану бути коре
спондентом вашим. Щоби писати про роботу, то 
она мусить бути. А провінция каже, що она не 
дурна робити; для неї вистане, як осудить тих, 
що роблять, або тілько мають охоту робити. 
Про вечерницї св. Андреївскі абоМиколаївскі не
ма що писати, а так само про отворенє чита
лень і окликуванє політичних зборів. По отво- 
реню, річ природна, наступає замкнене, сли а- 
ранжери совістні, а сли ні, то в теориї істнують 
такі інституциї, а в практиці самі основателї 
обходять їх з далека. Оно й так мусить бути, 
бо тоді Русин мусів би робити замість наріка
ти і не так легко дійшов би до слави патріота, 
бо робити треба уміти, а нарікати кождий втне 
і не зфорсує ся. Політичні збори, як радикали 
ласкаві на них явити ся, то ще пів біди, бо бо
дай чоловік довідає ся, що є якісь попи, мужи
ки, буржуазия, проґрами мінімальні. В против
нім разі і того чоловік не знає. Давнішнє то 
бодай на таких зборах довідали ми ся, що Ру
сини то нарід, тепер від часу консолїдациї, не 
вільно говорити сего, бо пропала би копсолї- 
дация.

По провінціональних »бесїдах< нема жи
тя. Часописий тут не читають, бо Рутенець, 
хоть сам нічого не робить, то однак не є по
збавлений вражінь і цїкавостп. Він пійде до ко
фейні або на зелїзничий дворець, купить дне- 
вник і приходить на «бесіду» гордий, що може 
розповісти тайни. А робить се в той спосіб: 
Знаєте панове, нині одержав-ем вісти від одної 
високопоставленої особи, але імя єї се секрет. 
І розповідає ті вісти, котрі на торзі вичитав, в 
надії, що прочі подумають собі: А то великий 
чоловік, він має не-аби-які зносини, пійде в го
ру, треба осторожно з ним. Якийсь час се ухо
дить, доки не знайде ся другий подібного рода 
специялїст, котрий викпить всі ті вісти І єго 
зносини. — Рускі дневники читає ся тоді тіль
ко, коли хто похвалений або поганьблений, або 
коли там є автор якої дописи. Сей бідачиско 
тоді пініє, щоби спонукати других до прочита- 
ня і похваленя. Але часом весь труд остає да
ремним. — «Рускі дневники для селюхів». Се 
оклик дня.

ВІСТИ політичні.
В Вілях коло Ґрацу відбули ся вчера ве

ликі збори виборців, скликаних пос. Штайнвен- 
дером. Збори виступили против нової тактики: 
нїмецкої оиозициї і домагали ся від пос. Штайн- і 
вендера більше енергії і безвзглядности в пар
ламентарній обструкциї. Пос. Штайивендер від- 
повів иристрастно, що вже має досить того нуж
денного житя посольского і готов зложити ман- 
дат, коли на зборах виборців, які скличе неза
довго, проявить ся хотьби лише поважна опо- 
зиция против него. Бесідник висказав ся, що 
радше піде разом з социяльними демократами 
як з нїмецкими радикалами. Ті слова приняли 
збори окликами невдоволеня, хотяй з другої 
сторони протестували социяльні демократи. Зчи
нив ся гамір, серед якого посол Штайивендер 
не міг говорити. Нїмецкі народовці зачали сьпі- 
вати »\УаеЬі а т  КЬеіп» а социяльні демократи 
заінтоновали собі-ж «ІІіснь праці»— з того вий
шла котяча музика, котрій зробив конець пра- 
вительственний комісар, розвязавши збори.

Угорский сойм розійшов ся вчера на сьвя- 
та. Важною на тім засїданю була бесіда пос. 
Гораншкого. Мимо того, що бесідник виступав 
з тяжкими закидами против словности і чести 
Банфіого, і лівиця шалено оплескувала ті обви-

неня, президент з віку Марадаш очивидно сим
патизував з тими виводами. Коли овациї лівиці 
переривали часто бесіду, президент сказав так: 
Звертаю ся до членів палати з просьбою, щоби 
не переривали окликами сеї надзвичайно важ
ної бесіди, що може поінформувати цілий край 
про незнані до тепер випадки. При кінци засї- 
даня президент з віку замкнув наради такими 
словами: Нехай палата позволить мені просити 
панів послів, щоби ми, котрим лежить на серци 
оборона конституцийних прав нашої вітчини, 
мали се перед очима, що не позволимо нїчо 
підириняти на перекір добру нашого люду, на 
перекір славі нашого народа, на перекір нашій 
са.мостійности і независимости, желаю панам 
веселих сьвят!

К н я зь  Ю рий гр е ц к и й , як телєґрафу- 
ють з Атин, отримав вельми сердечне письмо 
від королевої Вікториї. Король Гумберт і прези
дент Фор пришлють ему також подібні письма 
через своїх амбасадорів. Так отже початки пра- 
влїня кн. Юрия настали під користними авспіци- 
ями. В четвер князь об’їздив місто. Населене 
витало єго овацийно. Місто було ілюміноване; 
лиш улицї, де жиють самі Турки, замкнуло бу
ло війско. Князь приняв у себе єпископа, рабі- 
на, представителя віроісиовідної магомедань- 
скої громади і відвідав магомеданьску свя
тиню.

На мурах домів в К а н д и ї розліплено 
п р о к л я м а ц и ю  кн. Юрия. Проклямация вис- 
казує надію, що розпочате на Кретї діло мира 
напевно принесе добрі результати. Князь обіцює 
зробити все, що буде в єго силі, аби приверну
ти на острові спокій і довести відносини до 
доброго стану, хоч признає, що довершене діла 
успокоєня острова, за-для чого він прибув сюда, 
стрітить ся з великими перепонами.

В сенаті Сполучених Держав відбула ся 
розправа над предложенєм правительства іцо-до 
будови каналу морского через НікараГуу, котра 
має для Европи велику вагу. Треба бо прига
дати собі, що два роки тому заключило було 
правительство американьске з Анґлїєю, Нікара- 
ґуою і Костарікою умову, силою котрої будучий 
канал мав мати характер межинародний. При
чиною до заключеня ееї умови було се, що 
иять републик середущої Америки передтим 
звязали ся в союз, щоб боронитись від пере
ваги Сполучених Держав. Від того часу відно
сини змінили ся дуже, бо хитрі Янкеси зуміли 
інтриґами розбити той союз і саме дві неділь 
тому перестав він істнувати. До того перебіглі 
Янкесн закупили 80°/и землі нікараґуаньскої і 
тепер мають рішаючий голос в тій републицї. 
В дійсності! відносини Нікараґуи до Сполучених 
Держав є ідентичні, як Бухари до Росиї. Тимто 
хитрі Янкеси не хотять вже й чути о умові 
з Анґлїєю що-до міжнародного характеру ка
налу. У хвалено, що канал має нозістати власно- 
стию Сполучених Держав і під їх виключним 
зарядом. Нікараґуа і Костаріка одержать тілько 
акций, щоб їх дохід рівнав ся доходові! землі', 
котру займе канал, а прочі акциї остануть вла- 
сностию Сполучених Держав. Розуміє ся, що 
АнГлія тим способом одержить мимо заключе- 
ної умови, велику дулю. Вправдї сенатор Роар 
пригадав в часі згаданої розправи, яка то со
лодка була АнГлїя для Сполучених Держав 
в часі війни з Ішпанїєю і нредкладав, щоб Спо
лучені Держави для захованя декорум старали 
ся дорогою дипльоматичною рознизати умову 
що-до межинародного характеру каналу. Одна- 
кож сенатор Морґан, великий спекулянт, прия
тель і поплечник Мек-Кінлєя спротивив ея вне- 
сеню Гоара мотивуючи, що коли Сполучені 
Держави почнуть ждати на нозволенє Анґлїї, то 
будова каналу не розпічне ся і за нять літ.
«Річ з каналом — говорив хитрий Янкес _
представляє ся так. Або хочемо єго мати ви
ключно для себе і то є наше остаточне рішенє 
або ще не рішилисьмо ся. В першім случаю не 
потрібно ніяких дипльоматичних иересправ з 
Анґлією, лиш берім ся до роботи, а сли би нам 
хто хотів перепиняти, тоді почнемо нересира- 
вляти». — І на тім стануло. Очевидно АнГлїя 
не схоче задирати ся з Америкою, бо могла-б 
стратити Канаду, а характеру межинародного 
для каналу не виборола би. Однак се гарна 
іллюстрация, як Янкеси задивляють ся на вар
тість умов дипльоматичних, котрі в житю все



— з

одно, що контракти. Після погляду Янкееів, 
коли умова не вигідна, тоді зриває ся єї безце
ремонно, а противниковп показує ся кулак. 
Внравдї і в Европі діє ся подібно, але тут умі
ють брутальність прикрити красними фразами, 
отже видно якийсь встид, коли Янкеси і сего 
не знають.

Будь-що-будь, фактом доконаним стало се, 
що канал стане виключно власностию Сполуче
них Держав, а се буде мати страшні наслідки 
для европейскої торговлї з Азиєю і для значіня 
західної Европи в Азиї в загалі.

бронзу. Між єго поетичними творами крім дріб
них віршів, ліричних і епічних (з них дещо зві- 
ззе Русинам з перекладів в «Житю і Слові* і 
в «Лїт.-наук. Вістнику*) визначуєть ся особливо 
поема «НиНеп-і Іеігів Таде«; між єго новелями 
найкрасші «Дііг» ІепаізсЬ*, «Біе НосЬгеіІ Лея 
МбисЬез*, .Бег Неі1і§е«, «Ап^еіа Вог^іа*, «Біе 
УегзиеЬіщд без Резсага*.

— Фантазия чи правда? До найцїкавійших за
гадок, які чоловік силкує ся відгадати, нале
жить спосіб будучого людского житя на земли. 
Бо іі дійсно, на вид так многих і великих куль
турних здобутків та епохальних винайдень не- 
один чоловік рад би уявити собі далеку будуч- 
ні£ть. Знаний анґлїйский писатель ЬаіЬгор по
містив у одній часописи ворожби америкаиь- 
ского мудрця Едізона. За сто літ, каже Едізон, 
не буде на земли жадних міст, але самі села 
і оселі, розсіяні серед чудових краєвидів, па 
сьвіжім возлусї. Тут, в найвідповіднїйших сані 
тарних услівях, будуть працювати всі після своєї 
волі і потреби. Всякі штуки і літературу будуть 
мати дома; потиснуть лише ґузик, а — фоно
граф сам відчитає їм найновійший твір слав
ного писателя. Всяких вістий ґазетярских до
старчить нашим потомкам телефон. При помочи 
театрофонїї і тетроскопії можна буде дома слу
хати і придивлятися театральним представленям. 
Зручно розставлені підводи будуть перевозити 
від оселі до оселі вистави красних штук, образів 
і статуй. В електричних поїздак будуть їздити 
воздухом наоколо землі, а в протягу 8 годин і 8 мі- 
нут можна буде відвідати кревних, що перенесли 
ся з землі на планету Марс. Розуміє ся, що при 
таких обставинах щезне мілітаризм і алького- 
лїзм, котрий стане так огидним, що єго будуть 
давати лише злочинцям за кару. Зьвірята бу
дуть жити свобідно і щасливо на земли, бо чо
ловік вже не буде уживати їх до праці, а їх 
мясом буде бридити ся. Таке то щастє буде на 
земли за сто літ, але нас тоді не буде. Знаме
ниту фантазию мав американьский винахідник.

— Розводи у Франциї. Париский дневннк Реіі 
,е КераЬІіцне подає статистику розводів у Фран
циї, котрих число дійшло в сім році до 759, 
підчас коли в Анґлїї зголошено їх лише 74. По
казує ся дальше також, що з департаментів ка- 
толицких приходить звичайно дуже мало подань 
о розводи; походять они переважно з депар
таментів социялїстичних і радикальних.

— За грошем. В Варшаві прийшов до одного 
хірурга якийсь молодий чоловік і просив, щоби 
тон зробив на нїм операцию. Видячи на погляд 
зовсім здорового молодця, хірург запитав, що єму 
хибує. Молодець відповів: — Мене нїчо не бо
лить, лише, прошу пана доктора, я хотів би бу
ти живото-бесїдником, бо столярка дає лихе у- 
держанє, а мені казали, що повитягненю «кіль
кох кишок можна говорити животом так як той, 
що я єго бачив в цирку і за що брав дневно сто 
рублів. Я готов троха потерпіти, але пізнїйше 
дороблю ся майна.» — Лікар засьміяв ся і ви
яснив річ аматорови животомовства, почім той 
повернув опять до столярки.

— Вистава в Парижи. Якийсь п. Саррон хоче 
приладити на виставу в Парижи стіжковату ка- 
рабінову кулю, котра-б містила в собі 10 до 12 
осіб. В тій кули будуть, розуміє ся, склянні ши
би. Єї будуть підносити до висоти 1000 метрів, 
а відтак свобідно пускати в діл. Для цікавих 
пасажирів не буде жадної небезпеки при над
звичайно скорім спаданю кулі, бо она буде ма
ти відповідні пружини і падати буде у воду. На 
виставі зладять також великий чортівский млин. 
Він буде опирати ся о шпиль вежі Айфля і 
о другу вежу тої самої висоти, що єї специяльно 
до того поставлять. Хто схоче поснідати в вис
ілих сферах, то вступить до реставрациї, до ко
трої буде прикріплених шість великих бальонів. 
Плятформа помістить 400 осіб, а комунїкация 
з землі буде відбувати ся також бальонами.

— Хіньска реклама. Купці і всякі промисловці 
в Хінах мають способи, щоби звертати на себе 
не тілько очи купуючих, але і їх уши. На ріжні 
товари суть осібні роди бубнів, свиставок, со
пілок, на котрих купці вигравають і вибивають. 
Чим ліпше який інструмент чути, тим більше є 
купуючих. Нам не треба Хін, у Львові Зар- 
ваниця сто раз голоснїйша без всяких сопілок 
і бубнів. Годі туди перейти чоловікови, щоби 
єго жидки і жидівки на кождім кроці не тяглж 
за поли до склепу, та верескливо не захвалю
вали свого краму.

— Неспод ваний скарб. Одна пані в Парижи 
хотіла пристроїти свій сальон після всхідпого 
звичаю і тому ■ амовила потрібні річи у вір- 
меньского купця. При перевозі меблів зломала 
ся- нога в однім кріслі, що вартувало 40 фран
ків, а з неї посипали ся перли і дорогі камі
ні. Пані, що була маґезинєркою, хотіла вєяти 
поломане крісло, однак Вірмен запротестував 
справа пішла перед суд.

— Дорога памятка. Є у нас дивний звичай 
палити листи зараз по перечитаню. Кілько то 
приятних споминів пускає ся в непамять, кіль
ко золотих слів любови і новажаня гине в клу
бах диму. Автор листу нераз добре намучив ся,

Н о в и н к и.
— В день скликана сойму т. є. 28 с. м. відбу

дуть ся богослуженя: о 9 тод. рано в церкві св. 
Юра а о 10-ій в катедрі латиньскій. Торжествен- 
не отворенє сонму о 11-ій перед полуднем. На 
порядку дневнім поставлено перше читане 94 
справоздань краєвого виділу. — Білети на І. за- 
сїданє сойму буде видавати канцелярия сеймо
ва [в будинку соймовім на І. поверсі] ві второк 
27-го грудня межи годинами 11 а 12 в полуднє, 
а па слідуючі засїданя від б до 7 години вече- 
ром, день перед засїдаиєм.

— Рускі посли соймозі зберуть ся дня 27. с. м. 
в одній з сопмових саль на вступну нараду що
до становища, яке в виду критичного положена 
Русинів належить їм заняти.

— Рух в товариствах. Загальні збори членів 
товариства ф іл і ї  «П росьвіти* в Б р о д а х  
відбудуть ся в середу 28-го грудня з отсею 
проґрамою: 1) о 9-ій годині рано богослуженє 
за упокій них членів; 2) відкрите зборів в ком- 
натах «Рускої Бесіди, і справозданє виділу; 3) 
відчит про значінє Котляревского; 4) квестиї 
економічні; 5) внесеня членів; 6) вибір нового 
виділу. — Збори «Р уско ї Р ади *  в Б іб р ц ї  
відбудуть ся дня 29-го грудня с. р. перед по
луднем; в проґраму війдуть реферат о теперіш
нім положеню галицко-руского народу і реферат 
економічний. При тій нагоді буде полагоджена 
справа крамниць в бобрецкім повіті. — Загальні 
збори р о г а т и н ь к о ї  ф іл і ї  Т о в а р и с т в а  
п е д а ґо ґ іч н о г о  відбудуть ся дня 27-го грудня 
перед полуднем в мужескій школі в Рогатині з 
слідуючим порядком дневним: 1) справозданє 
з дїяльности виділу; 2) справозданє касове і ви
бір контрольної комісиї; 3) вибір голови і чле
нів виділу та їх заступників; 4) відчит; 5) вне
сеня членів.

— Викритий злочин. В другій половині сего 
року пропала в Борщеві служниця Івана Терлец- 
кого, Олена Терлецка. Жандармерия зачала за нею 
глядати і викрила, що Олену утопив єї службо- 
давець а заразом стрий в Пруті. Злочинця ареш
товано онодї в Снятинї і віддано судови.

— Знищене убийчого оружия УІюккенього. В Ж е
неві відбуде ся вскорі в присутности урядників 
австро-угорского посольства торжественне зни
щене пильника, котрим Люкенї убив бл. п. Цї- 
сареву, та знарядів ужитих лікарем в готели 
Бо-Ріваж для сконстатованя смерти. Діє ся то 
звичайно зі всїми убийчими оружиями, ужити
ми против пануючих, а то з подвійної причини. 
Головно тому, що хочби їх і добре укрито, все 
таки може лучити ся, що колись виставлено би 
їх на публичний вид для вдоволеня загальної 
цїкавости. Також є повірє з ХУ-го столїтя, що 
істнованє знарядів, які послужили до убийства 
монархів, може бути грізним для їх наслїдни- 
ків. Аж до часу замаху на ішпаньску королеву 
Ізабелю в 1852 р. всі такі оружия нищено в той 
спосіб, що деревляні части палено а металеві 
розбивано. Однако штилєт ужитий Моріном на 
ішпаньску монархиню був такий твердий, що 
опер ся всім пробам зниіценя і аж в хемічній 
дорозі при помочи гризучих квасів удало ся єго 
знищити. Від того часу нищать в той спосіб 
всі подібні оружия, ужиті против коронованих 
голов. Послїдний раз знищено пістолет, з котро
го стріляно перед роком до грецкого короля.

Велика експльозия пороху лучила ся в хінь- 
скім таборі під Ганґ-чау. На просторони одної 
анґліискої милі квадратової (чотири анґлїйскі 
милі ідуть на одну нашу) всі доми збурені. По
над сто хіньских жовнірів убитих. З Европейцїв 
ніхто не згинув. Значно ушкоджені також бу
динки францускої і американьскої місиї.

— Конрад Фердинанд Маєр. Дня 28. грудня 
умер в своїм домику близько Ціріха в Швай- 
цариї Конрад Фердинанд Маєр, один із найбіль
ших поетів новочасної Нїмнччини і безперечно 
найбільший майстер на полі історичної новелі. 
На літературне поле він виступив маючи звиш 
40 літ а вмер у 73-ім році житя. Весь єго літе
ратурний доробок містить ся в вісьмох неве
личких томах, а про те нема сумніву, що пси
хічна хороба, яка перед кількома роками ви
трутила ему перо з руки, була наслідком пере- 
натуги в праці. Кождий єго твір, се здобуток 
величезної праці і глубоких студий, алеж бо й 
стоять перед нами єго твори як виковані з

щоби складно перенести свою думку на папір, а 
всьо тілько на то, щоби єго сло-ва понесли ся 
з димом і розприснулися в забутю. — Гарна 
цьвітко, чи думаєш ти тоді, коли кидаєш лист 
від батька або від матери в піч, що в тих сло
вах містить сн найгорячійша любов родичів, 
що кожда буква то суть житя люблячого тя 
батька або матери? Або коли нищиш лист від • 
товаришки, забуваєш, що там криєсь искра сер- 
дечности та привязаня; не може она показатись 
на зверх, лише укриває сяв словах. А чи ті кар
тонки, що їх писала дрожача рука приятеля, не 
становили би пізнїйше дорогої намятки для вас 
обоїх, чи не пригадували би красних, молодечих 
хвиль без журби та горя? Але листів з чорними 
краями певно не поважиш ся спалити. Тих вже 
нема, о котрих там писано; лишень згадка 
про них лишає ся в листах. Такий лист прочи
тати, значить то само, що говорити з т;им, кого 
неумолима смерть на віки з поміж нас видерла. 
Правда, що не будеш більше листів палити?

— Які вигляди на подружє має женьщина? В 
ІІарижи вийшов альманах Гашет.те на 1899 р., 
де находимо відповідь на то питане з наведе- 
нєм статистичних чисел. З кождим роком змен
шивсь у всіх державах число весїл. Нема вже 
случаїв, щоби побпралися 15-лїтні дівчата з 18- 
лїтними хлопцями, а запал до женячки у 25-і 
а навіть 30-лїтних молодців остиг тепер більше, 
як давнїйше у 20-лїтних. Та неиотїшаюча проя
ва давсь замітити всюди, а де она покаже ся, 
упадає число уродин. Вигляди отже гарної ді
вчини на замужє не суть такі сьвітлі, як пере
діле і стають ся що-раз меньше користні. Хтось 
думав би, що дівчата від 15—20 літ найбільше 
виходять замуж. Тимчасом так не є; статисти
ка подає, що в Парижи на 100 тілько 13 в тім 
віці виходить замуж. Для 20—25-лїтних дівчат 
вигляди на подружє суть ліпші. На сто дівчат 
находить 36 мужа. Рік 25 є для дівчини пере
ходовий, чим старша, тим меньші вигляди на 
вінчальний вінець і так: до 30-го року ще 22 на 
сто виходить замуж, від 30—35 тілько 12% від 
35—40 літ 6°/0 а від 40—45 заледво 5%. На 110 
старих 45—50-лїтних «панночок* тілько одна 
доживає щастя знайти собі мужа. На видо суть 
аматори на 60—65-лїтні старинности, бо на 365 
одна стаєсь замужною. Найбільшими суперни
ками перестиглих панночок суть вдовички; в ко
ждім віці мають они більші вигляди на подру
жє чим панночки. Дієсь се імовірно тому, що 
вже перейшли практично школу подружя. З 15— 
20-лїтних вдовиць одна на 22 вінчавсь в друге, 
а з дівчат в тім самім віці одна на .73. Між” 20 
а 25 роком житя виходить замуж одна на 8 
вдовиць, тимчасом з дівчат одна па 13;: між 25 
а 35 роком одна на десять; між 35 а 45 $дна 
на 23; між 45 а 55 одна на 68, а між 55 а 65 
роком одна на 224. На тисяч вінчань випидає 
858 між кавалером а панною, 66 між папною а 
вдівцем, 35 між кавалером а вдовою, а 41 між 
вдівцем а вдовою.

— Померли: О. А н д р е й В о л я н ь е к и й, со- 
вітник консисториї, містодекан чортківский, па- 
рох в Білій в 67 р. житя о 44 сьвященьства. —
О. Е м и л їя н  Чи чи л о ви ч, гр. кат. парох і ю- 
вілят в Войтковій, перемискої єпархії, дня 5-го 
грудня с. р. в 79 р. житя а 52 сьвященьства. — 
К л и м е н т и н а  з Р у д н и ц к и х  Ч а р к о в с к а -  
Ґ о л їє в с к а , жена ордината Тадея Чарковско- 
го-Голїєвского, посла до ради державної, дня 21 
грудня, в Загробели коло Тернополя.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 24. грудня. Недужу ґр. Тунову, жін

ку президента міністрів, відвідали вчера многі 
члени цїсарскої родини і ціла віденьска та че- 
ска аристокрация. Н ині о 4 -ій  го д и н і рано  
ґр. Т у н о в а  п о м ер л а .

Відень, 24. грудня. Цісар виїзджає нині 
рано до Вальзе, до своєї доньки Валєриї, де за
бавить до 26. с. м.

Прага, 24. грудня. Хагобпі Бізіу доносять, 
що нравительство видало до всіх властий в Че
хії порученє, аби язикові розпорядженя пере
стерігали як найточнїйше.

Берлин, 24. грудня. Коло стациї Пояри по
їзд особовий, що їхав з Москви до Варшави, 
зложений з 2 льокомотив і 17 ваґонів, ударив 
на товаровий поїзд. Наслідки страшні: 5 ваґо
нів иоторощених цілковито, з людий 15 осіб у- 
битих, кільканайцять ранених.

Фльоренция, 24. грудня. Ґенерал Єзуїтів 
Мартіні одержав відомість, що небавом насту
пить позволенє Єзуїтам повороту до Німеччини 
бо центрум домагає ся сего.

Париж, 24. грудня. Маііп оголошує телєґра- 
му, що один впливовий муж етану в Льондонї 
заявив, що війна межи Анґлїєю а Франциєю не 
дасть оминути ся.
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ІРуДОЛЬФ Ачкевич
ш вець,

У Львові, улиця Сикстуска ч. 23. {стара почта)

поручає готову обув свого виробу, переваж но для  духовекь- 
СТЕа і ПП. війскових —  принимає тако ж  зам овлен а  всілякого 
рода т а к  м ісцеві я к  і з провінциї.

На міру вистане старий оказ.

201 40—52

поручає

ЇНКИК И І ГЕ ІІ5  І ІГГ Г ГС

Г. ҐАЛЯНТОВСКИЙ
У ЛЬВОВІ,

площа Бернардиньска ч. 3.

Ґорсети, рука
вички, иіельки 

підвязки, банда- 
жи всіх систем

т

Ц ууоуу ко рекйікаЗ
НЕЦКУК 5СНАР1ОЛ

В сілякого рода
. і
інструмента 

музичні

найдеш евш е в 
виклю чнім  ф а 
бричнім  склад і

І. Капралика у Львові.

Ц інники даром. 21—24

_ ГАРМ О Н ЇЮ М ^
до науки сьпіву церковного ВИ
ГОТОВЛЯЄ специяльно п а р о в а  

ф абрика інструментів

Івана Сливиньского
у Львові, ул. Коперника ч. 16.

З а  порукою  дає на рати. Прошу 
ж ад ати  цінника.

Іван Сливиньский
фабрикант органів і гармонїюм 

V Львові.

Ц в Г  20% ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДВИ!
ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ РАЛ. ЗАВЕДЕНЄ РИТОВНІІЧЕ 
ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ, ЛИТІІХ НА
ШІ СИЇІ. МАЛЯРСТВА ШИЛЬДІВ І ФАВР. СТАМПИ 

ЛІЙ КАВЧУКОВНХ 1 ПРОЧ. 
"ДРУКАРНІ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКПМИШ

ГЕНРИК ШАПІРА
ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АПТИКИ ПЕТРА МІКОЛЯША). 146 22—24

Зміна льокалю.

З ал о ж ен а  ф ірм а в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальної 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
ща Каструм), ф ілія  ул. Театральна 16. 

Ново відкритий

С К Л А Д  М Е Б Л І В

також  і випозичальня

заосм отрена в всілякі знарядп  по
чавш и від найбогатш их до найскр >м- 
нїйших. Цілі урядж еня д.-я покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. — 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, тако ж  

зел їзн і і гнуті, зер кал а  і т. д. 
Ц іни ни зькі і сталі.

З поважанєм
В. К а в Ф м а н ,

ул. Л укасїньского ч. 1.

*  Т О В А Р И С Т В О
жж
жжжжжжжжж
жжжжжжжж

для розвою русної штуки
стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів а 
іменно: образи релїґійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж  образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФій, нраєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці' і пр. і всякі праці золотар
еві; рівнож уирашує внутра цернов. виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі' ФотсґраФІчкі репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цілию  Т овариства є: п іднести наш у ш туку і витворити 

руску ш колу ш тук красних. П оручаю чи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці ваш ої П. Т. Публики духовної 
і сьвітскоі, надієм о ся, щ о зводить Она причинити ся до 
осягн евя  сеї ціли численними зам овленим и, котрі приймає

—  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З глубоким поважанєм , Д  ТТ Ц  А Т у Ц І І  Я

жжжжжжж
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І  Гадицний Банк кредитовий |
почавш и від 1 лю того 1890 видає х*-

І 41 ДСИҐНДТИ КАСОВІ І
1°

з 30-дневним внповідженєм,

ПРИГНИТИ І Г І П П П І »
•$г
$5 з 8-дневним виповідженєм,

а всі нньїлі виходячі ся в обігу 4 'Д 0^  Асиґнати касові •*$. 
&  3 0-дневним виповідженєм будуть ©процентовані почавши

Від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідж еня. -$• 
їй.

Львів, дня 31 січня 1890.
"Л

Дирекция.

з 1т д сиґндти касові •<—

&
7$ '

Товариство не послугує ся аґентами. ж
Ж ЖЖЖ«ЖЖЖЖЖЖІКЖЖЖ«ЖКЖЖЖЖЖЖЖЖЖ

Артист.-дїтературні Новини
ггх о д я т ь  кн иж кам и  величини £— 7 печатних листів. З м іст : беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладана. П рограм а в заго л о вк у : силь- 
н 'ігіье увзглядгію ванє артистичного викінченя навіть найбільш  тенден- 

цийних творів, — артиьм  у зм іст і і формі.

Ц іна книж ки з  пересилкою : 1 кор.; оздобво оправної 2 кор. 
Е и давен ь: М З а я ч к ів с к и й .  Львів, улиця Зибликєвича, число 34.

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й
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НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає вамовленя і посередничить в вакупнї:

Сьвітло церковне
впрост з ф абрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. з а  100 кіл. Іосо ф абрика.

В и н о
в бочках  о 135 літрах, а то Самородне почавш и від 70 зр. 

з а  бочку 1 о с р м ісце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках  почт. в ціні 

т і : зр. 9‘20, 10-20, 10’70, 1Г20, а сиецияльність по 12‘20 ф ранко
1ИК0 в 5 кіл. барилках  по зр. З-— , 3*70, 4Т0, 4-90 ф ранко. __
Г іч ш і товари по ум ірених цінах. 76—?

Д О Б  Г Л З И Л ї ї !
Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

р 'ш и ю т н п 'ч 1 бР°иіУР°ваної в картоні 35 кр., оправленої 
в полотно з хорош ими витискам и 50 кр. — На почтову

Замовлена з провінциї у автора ул. Зибликєвича ч. 18, Львів.
У Львові набути м ож на в СтавропигиЙскіЙ книгарні.

туток цигаретових за 
І зр. поручає ф абр и 
ка  туток

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
У Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх ґусто- 
206 єно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешнанє

АНТОНІНИ МАЗУРНЕВИЧ

у  ДІьвві, л и ц я  Г а л и ц к а  число 12.

Зам авл яю чи м  5.000 тутоко ра
зо м  опановане і в ідси лка і’гапсо.

1 «дає й відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковског о.


